

## 弘扬伟大抗疫精神 奋力实现“两个更好”

## 汇聚人道力量 谱写博爱篇章

——访2020年度河南省抗疫先进集体代表、市红十字会常务副会长李俊杰

本报记者 李凯

“疫情当前,红十字人更应挺身而出。”昨日,2020年度河南省抗疫先进集体代表、市红十字会常务副会长李俊杰在接受记者采访时如是说。突如其来的新冠肺炎疫情,牵动着亿万中华儿女的心,也激发了社会各界的浩荡爱心。面对潮水般涌来的捐赠款物,红十字人以最快的速度、最精准的对接、最好的途径,把社会各界的爱心善意传递到抗疫一线,用辛勤的汗水擦亮红十字徽章。

新冠肺炎疫情暴发后,社会各界爱心人士和组织纷纷慷慨解囊,一笔笔援助善款、一批批救助物资,源源不断地汇往市红十字会,支援我市打赢疫情防控阻击战。这些善款中,有大型企业的大额捐赠,也有中小企业的爱心善举,更有许多普通群众来到市红十字会捐款捐物,有的捐款不留姓名,有的放下钱款转身离去……一笔

笔捐款、一份份爱心,沉甸甸、暖融融,成为我市抗击疫情工作中一股强大的正能量。

“回望2020年,那些难忘的抗疫历程、感人的抗疫故事清晰如昨。”李俊杰对记者说,交出这份“成绩单”,是市委、市政府智慧的结晶,也是社会各界爱心的凝聚。它凝聚起抗疫战场上众志成城、不屈前行的磅礴力量,为助力信阳打赢疫情防控阻击战、牢牢守住河南“南大门”提供了强有力的资金支持、物资保障。

据了解,2020年抗疫期间,市红十字会累计接受捐赠款物1.72亿元,其中捐赠资金1.07亿元,捐赠物资价值6500万元,受捐款物金额占全省红十字会系统的五分之一,位居全省省辖市之首,也是我市红十字会系统历史上接受捐赠最多的一次。

新冠肺炎疫情发生后,面对防疫物资匮乏的紧急情况,2020年1月25日,市红十字会发出接受社会捐赠款物的公告和倡

议书。随即,一笔笔善款汇入市红十字会爱心账户。党员干部带头捐款、群众自发捐款、企业踊跃捐款、异乡游子网上汇捐……

李俊杰说,市红十字会接受的所有捐赠款物,都做到公开透明,及时回应社会关切,主动接受社会监督,提升红十字会的公信力;坚持每一笔捐赠款物的接受和使用都向捐赠者反馈,且向社会公示,做到信息可查询、流向可跟踪、数量可追溯、过程可复原、责任可追究,切实保障捐赠人的知情权,自觉接受社会各界和新闻媒体的监督。

“定向捐赠资金不过夜、定向捐赠物资不落地、当天款物当天清。”李俊杰说,这是市红十字会提出的工作要求。最快一批受捐物资从接受到发放没超过一个小时。为接受国外捐赠款物,市红十字会专人专项对接银行、海关、民政等部门,协调办理通关、免税、优先放行等手续,确保捐赠款物接

受、拨付率均达到100%。

李俊杰表示,这份“成绩单”,也是全市红十字会系统团结拼搏的结果,是在市委、市政府的坚强领导下,充分发挥好党和政府在人道领域的助手作用,当好联系社会爱心与防控一线的桥梁和纽带,以责任担当、用大爱战大疫的战果。

自开展社会捐赠款物接受工作以来,从接受善款、核对数据信息、开具捐赠票据,到捐款信息汇总、与捐赠者及时沟通、向捐赠者发送捐赠公益票据回执……这些大量而烦琐的工作,是市红十字会这个不足10人的单位,用短短一个多月时间完成的。这背后,是红十字会工作人员挑灯夜战的辛勤付出。

李俊杰介绍,市红十字会全体工作人员既当指挥员,又当战斗员,克服人员少、工作量大的困难,24小时值班值守,每天接上千个电话,接受几十批物资,加班加点,夜以继日。大家以高度的责任感和忘我的

工作热情投入这场战“疫”中,切实履行好红十字会职责。小小的办公室成为他们临时的家。最忙的时候,他们甚至顾不上好好吃饭,匆忙扒几口,马上又投入到紧张的工作中。

“捐赠电话多的时候,大家往返洗手间都是一路小跑。”李俊杰说,“虽然我们不能再像‘白衣战士’一样冲到一线,但在后方,做好接受社会捐赠的款物工作,为打赢此次疫情防控阻击战做好后勤保障,是我们红十字人义不容辞的责任。”

李俊杰表示,“国有危难时,人人即战士。”在这场惊心动魄的战“疫”中,我们用初心和使命、责任与担当将社会爱心及时传递到疫情防控第一线,让每一份爱心善意都熠熠生辉。下一步,市红十字会将继续弘扬伟大的抗疫精神,抓紧抓实冬春季疫情防控工作,为“十四五”开好局起好步、奋力实现“两个更好”作出新的更大贡献!

## 爱心午餐 暖胃更暖心



环卫工人领取午餐 (河山供图)

本报讯(记者 李亚云)“这盒饭,不但味道好,吃着暖心窝咧!”1月26日,在平桥区利民路信阳爱心午餐发放站内,一名环卫工人吃着热腾腾的盒饭喜笑颜开,现场,志愿者们正忙着为环卫

工、流浪人员、困难老人发放爱心午餐。信阳爱心午餐项目正式启动3个多月,这场爱心接力不断发力,共计为1000余人次提供免费午餐。

在爱心午餐发放现场,除了

常来服务的“红马甲”们,志愿者队伍中多了一些特殊的身影——几位中小学生,他们都是自发报名前来参加公益活动的。小志愿者们热情地为环卫工递上热乎乎的午餐和饮料。接过孩子们递来的饭菜,环卫工们尤其感动。领取盒饭后,大家还可在站点就餐。

据爱心午餐项目发起人之一河山介绍,因资金等因素所限,目前爱心午餐项目坚持每周发放一次午餐。项目所需费用由河南省慈善总会信阳好人志愿团爱心基金、平桥区益心缘志愿者协会共同筹措,并负责具体发放,同时还有部分费用来自社会爱心人士捐赠。

河山坦言,爱心午餐项目刚刚起步,还面临着诸多困难,如果有大的场地、足够的资金,爱心午餐将以自助餐形式实施,希望能让更多环卫工人、流浪者、贫困老人都能吃上暖暖的午餐。

## 服务高品质 安全高要求

武昌客车车辆段信阳运用车间为旅客春运出行带来更好体验

本报讯(方 昉)昨日,2021年春运大幕开启。为了实现“平安春运、有序春运、温馨春运”的目标,为旅客出行带来更美好的体验,从2020年12月起,武昌客车车辆段信阳运用车间在开展图定列车春运整修的同时,同步开展临客“提质行动”,从安全设备和服务设施等多方面提升列车质量,打造高品质列车。

近日,笔者走进武昌客车车辆段信阳运用车间,检修线上并排停放着4列正在进行集中整修的临客列车。技检一班职工张海威和张鑫正在地沟中作业,他们一边查看车辆悬吊、管路等部件安装是否牢固,一边用检点锤敲击螺栓、梁柱等部位检查其是否松动断裂。据工长刘斌介绍,为保证春运临客列车检修质量,该段制定了“十一个百分百”的检修标准。班组在整修过程中按照要求,对列车制动系统、走行系统、悬架系统等安全关键部位进行彻底、全面的检修和维护,确保临客列车达到图定列车标准。

为了给旅客春运出行带来更好的体验,武昌客车车辆段信阳运用车间还加强对门窗、电暖器、电茶炉、电气化餐车厨房、列车集便器、空调、座椅、灯具等列车上部服务设施的整修力度,确保列车各项技术指标正常、运行状态正常。“我们的心愿就是让旅客在旅途中能喝上热水、吃上热饭、用上暖气,舒舒服服、暖暖和和地坐火车回家过年!”正在临客列车上检修空调的维修三班职工李证说。

在做好春运整修同时,武昌客车车辆段信阳运用车间还对参与春运的工作人员进行安全、技术等专项培训。同时,为了有效应对列车运行途中可能发生的突发故障,武昌客车车辆段信阳运用车间还组织全体乘务人员,开展了列车制动系统、供电系统、空调系统等设备常见故障应急演练,打造一支高素质的乘务员队伍,全力投入春运工作。

## 关于核发吴延雪中西医结合诊所《医疗机构执业许可证》的公示

现有信阳高新技术产业开发区申请设置吴延雪中西医结合诊所,根据《卫生部关于医疗机构审批管理的若干规定》(卫医发[2008]35号)文件精神,信阳市平桥区卫生健康委员会依据有关规定拟核发吴延雪中西医结合诊所《医疗机构执业许可证》。现就有关情况公示如下:

信阳高新技术产业开发区申请的机构类别:诊所;机构地址:高新区企业服务广场14栋楼;机构主要负责人:吴延雪;经营性质:非营利性;诊疗科目:中西医结合科;公示日期:2021年1月29日至2月4日(5个工作日)。

如对公示对象有异议,可向信阳市平桥区卫生健康委员会书面反映,凡以单位名义反映情况材料要加盖公章,以个人名义反映情况材料要具实名。

受理单位:平桥区卫生健康委医政医管股

电话:0376-3702789

地址:平桥区平西路北段93号

邮编:464100

信阳市平桥区卫生健康委员会

2021年1月28日